

POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce:	<i>Odborné sociální poradenství se zaměřením na dluhovou problematiku na Boskovicku</i>					
Jméno a příjmení studenta:	Romana Staníčková					
Vedoucí práce:	Mgr. Michaela Vaško					
Obor:	Zdravotně sociální pracovník					
Ústav:	Ústav zdravotnických věd					
Forma studia:	prezenční					
Kritéria hodnocení práce:				Stupeň hodnocení dle stupnice ECTS		
Vztah tématu k oboru studia, aktuálnost tématu	A					
Celkový odborný přínos (v praxi, v pedagogickém procesu, v dalším výzkumu) a originalita práce		B				
Odborný styl, používání odborné terminologie	A					
Postupnost a přiměřený logický sled myšlenek		B				
<i>Teoretická část</i>						
Shoda názvu práce s abstraktem/ s cíli práce a s obsahem práce	A					
Formulace zkoumaného problému a cílů práce	A					
Kvalita úvodu/teoretických východisek práce	A					
Relevance přehledu poznatků k cílům práce	A					
Aktuálnost použité literatury	A					
<i>Praktická část</i>						
Kvalita použité metodologie s důrazem na prezentaci výsledků a na diskusi	A					
Úroveň analytické a interpretační složky	A					
Splnění cílů práce	A					
Kvalita zpracování kapitoly Diskuse (k zjištěným výsledkům připojené komentáře studenta, srovnání s výsledky jiných šetření, se statistickými daty aj.)	A					
Kvalita sumarizace informací v kapitole Závěr	A					
Přílohy				<input type="checkbox"/> nepřiloženy	<input checked="" type="checkbox"/> přiloženy	
<i>Formální stránka</i>						
Citace a odkazy na zdroje (podle stanovených pokynů)	A					
Přehlednost a členění práce	A					
Jazyková a stylistická úroveň práce	A					
Grafické zpracování (množství a kvalita textu, tabulek, grafů, ilustrací aj.)	A					
Rozsah práce (30–70 stran)	<input checked="" type="checkbox"/> dodržen	<input type="checkbox"/> překročen	<input type="checkbox"/> nedosažen			
Spolupráce s vedoucím práce	A					
Zdůvodnění hodnocení jednotlivých oddílů (zejména zdůvodněte snížení klasifikace):						
Studentka se ve své bakalářské práci zaměřuje na problematiku odborného sociálního poradenství se zaměřením na dluhové poradenství. V teoretické části práce jsou ve třech kapitolách popsány základní tematické oblasti, které čtenáře seznamují s důležitými pojmy, v teorii je vymezena oblast odborného sociálního poradenství, dluhová problematika a práce s klientem dluhového poradenství. Autorka pracovala s aktuální literaturou i dalšími zdroji, co se týče množství titulů, bylo využito vyčerpávající množství zdrojů. V kapitole č. 2 Dluhová problematika, popisuje pojmy, které by měl každý odborný						

poradce (i sociální pracovník) v praxi znát a jejich vysvětlení je pojato velmi odbornou formou. Teoretická část práce je vyčerpávající, čtivá, autorka kapitoly poměrně logicky uspořádala i obsahově jsou do ní zahrnuty všechny základní oblasti. Možná jen v některých jejích částech mohlo být trochu hlubší přemostění k následujícím kapitolám textu.

Praktická část práce je zaměřena na zjištění o životní situaci konkr. klientů dluhové poradny a také na to, jakým způsobem klienti poradny svou situaci řeší. Studentka poměrně jasně formulovala cíle práce, vhodně zvolila vedlejší výzkumné otázky. Vzhledem k charakteru výzkumného problému volila kvalitativní výzkumnou strategii, metodu polostrukturovaných rozhovorů s vybranými klienty dluhové poradny. Velmi kladně hodnotím zpracované přehledové tabulky, které sumarizují a představují ve zjednodušené formě určité oblasti (např. Tabulka 2 – Osnova otázek rozhovoru, Tabulka 4 - Základní údaje o respondentech, Tabulka 5 - Přehled vymezených kategorií a kódů, Tabulka 11 - Shrnutí významných zjištění průzkumu). Jak metodologie, tak i analytická část práce jsou velmi dobře zpracovány, přehledně, studentka si velmi dobře poradila s kódováním rozhovorů, jasně vysvětlila, jak kategorie vytvořila a na základě jakých kódů. V diskuzi práce se autorka vrací k vedlejším otázkám – jejich zodpovězení; v závěru práce odpovídá na hlavní výzkumnou otázku.

Autorka práce vychází z praktické zkušenosti v jedné dluhové poradně, kde strávila určitý počet hodin své odborné praxe. Téma je velmi významné, v dnešní době se v podstatě žádný sociální pracovník napříč všemi cílovými skupinami neobejde bez základních znalostí dluhové problematiky a řešení dluhů. Totéž může platit o výskytu řešení dluhů, exekuci, insolvenci u širokého spektra cílových skupin atp. Rovněž i zdravotně sociální pracovník se ve své praxi setkává s řadou zadlužených klientů (pacientů), proto je tato práce, a to jak její teorie, tak i její (velmi kvalitně zpracovaná) praktická část, vhodná k prohloubení znalostí zdravotně sociálního pracovníka k tématu a ke zvolení vhodné varianty řešení dluhové situace klientů. Kladně hodnotím také autorkou vytvořený informační materiál (leták) k problematice zadlužení, který může být využit jak u klientů, tak u sociálních pracovníků z různých oblastí sociální praxe.

Práci hodnotím velmi kladně, oceňuji kvalitu jejího zpracování, volbu aktuálního tématu, angažovanost a samostatnost studentky při její tvorbě a postoj studentky ke konzultacím.

Otázky k obhajobě:

1. Jak moc bylo náročné navázat s klienty odborné poradny vztah a navázat komunikaci, než jste zrealizovala rozhovory? Jaké jste z těchto rozhovorů měla Vy sama dojmy?
2. Jaká zjištění výzkumné části práce Vás překvapila?
3. Kde by ještě bylo vhodné prezentovat výsledky Vaší práce (mimo návrhy uvedené v závěru práce)?

Práci k obhajobě:	<input checked="" type="checkbox"/> doporučuji	a navrhuji klasifikaci:	<input checked="" type="checkbox"/> A	<input type="checkbox"/> B	<input type="checkbox"/> C	<input type="checkbox"/> D	<input type="checkbox"/> E
	<input type="checkbox"/> nedoporučuji	stručné odůvodnění v případě nedoporučení k obhajobě: <input type="checkbox"/> F					
Práce byla zkontrolována systémem pro odhalování plagiátů Theses s výsledkem:			<input type="checkbox"/> pozitivním <input checked="" type="checkbox"/> negativním				
Datum: 04.06.2017			Podpis: Mgr. Michaela Vaško, v. r.				